

聊城版“扶不扶”上演

# 老人街头滑倒，警民齐心救援

本报聊城2月19日讯(记者 王尚磊 通讯员 唐超利 李鹏) 老人跌倒受伤，扶还是不扶?13日，在高唐县城，交警和热心市民没有犹豫，一起伸出援手，将滑倒在地摔破头的九旬老人扶起并抬上120救护车。

“救助老人抬担架的交警找到了。”18日，在高唐县城，两名做好事不留名的交警被市民认出。原来在13日那天，县城一位九旬老人外出遛弯意外滑倒摔破头，在附近执勤的两名交警和好心市民一起守护在老人身边，两名交警边为老人止血边呼叫急救车，之后两人用担架把老人抬上急救车后悄悄离开。这感人的一幕被摄影爱好者抓拍了下来。

这两名交警是高唐县城区中队的执勤民警刘刚和穆长凯，他们发现老人斜躺在马路边，头部不时往外流血。见此情景，立即迎了上去，扶住了想要起身的老人，拿出纸巾为老人简单止血，并迅速拨打120急救电话。

在等待120急救车来的过程中，刘刚担心老人再度昏迷，他带动周围群众不停地和老人交谈。四分多钟后，120急救车赶到。刘刚、穆长凯和医生一起将老人抬上担架，送进了救护车。

房士阁是一位摄影爱好者，交警和热心市民守护老人时，路过现场的他拿起相机拍下了这一幕。房士阁说：“老人摔倒后，交警和热心市民同心协力帮助老人。”照片发到网上后，众多网友点赞，还联想到央视春晚小品《扶不扶》里的台词“人倒了可以扶起来，人心要是倒了就扶不起来了!”



交警扶起摔倒的九旬老人。读者 房士阁 摄



警民和医生一起把老人抬上救护车。读者 房士阁 摄

## 全市加强治理水泥制造和石材加工企业粉尘危害

# 10月底粉尘危害治理不达标，关停!

本报聊城2月19日讯(记者 李璇) 19日，记者从聊城市安监局获悉，为保障全市水泥制造和石材加工企业从业人员安全健康权益，预防职业病发生，聊城市将加强治理水泥制造和石材加工企业粉尘危害。

据了解，此次治理将分三阶段进行。3月10日前，完成相关排查摸底。各县(市、区)、市属经济开发区安监局要全面核查、掌握本地区水泥制造、石材加工企业的数量、类型、生产规模、从业人数，及接触职业病危害人数等基本情况。聊城市水泥制

造企业主要是商品混凝土生产企业，各级安监部门务必要摸清底数，建立健全相关监管档案。

5月底前，完成自查整改。各级安监部门要按照《职业病防治法》等法律法规要求，结合正在开展的职业卫生基础建设活动，组织对两类企业负责人、职业卫生管理人员进行培训。督促建立健全职业健康监护档案，开展现状评价和职业病危害监测，工程防护设施改造等，确保自查整改率要达到100%。

10月底前，完成抽查督

查。合职业卫生执法检查，突出辖区内两类企业粉尘危害治理工作检查。聊城市安监局将按照一定比例进行抽查和督察。

据了解，各级安监部门要按照“横向到边，纵向到底”要求，对辖区水泥制造和石材加工企业进行一次全面调查摸底，并建立健全企业基础台帐，做到“底数清、情况明、无遗漏”。并要按照全覆盖、零容忍、严执法、重实效要求，深入开展水泥制造和石材加工企业防尘危害隐患排查治理，严厉打击职业卫生违法违规行为。

同时，要做到行动有方案、检查有记录、危害有登记、整改有措施、落实有结果，确保整治活动不走形式过场。并督促水泥制造和石材加工企业严格落实职业病防治主体责任。

据介绍，各县(市、区)、市属经济开发区安监局要高度重视水泥制造和石材加工企业粉尘危害治理工作，确保上述两类企业在10月底前达到山东省职业卫生基础建设活动标准要求。对于10月底仍达不到要求的企业，要提请当地政府依法予以关闭。

## 孩子忘写作业 多由家长代劳

本报聊城2月19日讯(记者 窦晴)

18日早晨，章章的妈妈林女士起了个大早，努力回忆过年时章章的表现，来写一封对孩子的表扬信。这是林女士为章章补的最后一项作业。

17日是开学第一天，中午，6岁的小章章从幼儿园走出来，看见等在门口的妈妈，“哇”的一声哭了出来，边哭边埋怨“我的作业呢?”林女士也当场呆住了。过年事情忙，林女士早把老师发的短信忘干净了。

林女士打电话问了不少朋友，发现其他孩子的作业完成情况良莠不一。有些家长临开学疯狂赶工做作业，但也并非所有家长都为了作业的事儿着急上火。比如一位家长劝林女士不要那么“死心眼”，“一个班六七十人，今天交不上来，明天老师就忘了，没必要这么在意!”

有些家长持相反意见，林女士正是其中之一。

一位幼师说，布置亲子作业，是督促家长用科学的方法认识孩子、教育孩子，家长代做就没什么意义了，反而会给孩子带来依赖心理。

## 节后洗衣店 一天接单近百件

本报聊城2月19日讯(记者 张召旭)

最近一段时间，城区洗衣店生意开始火起来，一些洗衣店一天接单量在百件左右。

19日，记者走访城区多家洗衣店，发现前来洗衣服的顾客络绎不绝。“天气马上就暖和了，春节期间穿的一些羽绒服基本都不穿了，拿过来洗一洗。”市民刘女士将4件羽绒服送到了振兴路一家洗衣店内干洗。

兴华路一家洗衣店内，店主忙着做衣物登记。屋子里好几个架子都晾着大量洗好的衣服，连悬挂于屋顶的架子上也摆满了衣服。“过完年后，周围居民把过年穿脏的衣服都送来了，一天要接五六六十件，比节前还忙。”店主孙女士说，元宵节过后店里的生意开始火了起来，每天都有很多顾客送衣服过来，而且一送就是三四件。

刘女士说，天气马上就要暖和了，最近送过的来的衣服基本都是羽绒服之类的厚衣服，春节期间市民吃喝玩乐应酬较多，衣服上难免沾一些油污，这些衣服比较难清洗。此外，顾客送来的衣服比较多，取衣服的周期也就比平时长了一些，基本上都在一周开外。

益民胡同一家洗衣店店主介绍，节后是洗衣旺季，每天都能收到近百件衣服，但现在还不是最忙的时候，很多市民还担心倒春寒，目前只是少量的顾客来清洗衣服，随着天气逐渐变暖，前来清洗衣物的顾客会越来越多。

全国连锁 旅游百事通

淄博百事通旅行社有限公司  
 地址：淄博花园南路52号（人民公园对面）


**旅游百事通**  
TRAVELING BESTONE  
[www.0635u.com](http://www.0635u.com)

**夕阳红香港、澳门、桂林、漓江、阳朔空调火车10日游**

隆重主推 统一销售价格：上铺1980元 中铺2080元 下铺2180元 发团日期：3月16日 3月19日

**韩国**

韩国首尔+济州包机济南直飞4飞5日游  
(送乐天世界或三八线) 发团日期3月7、14、21、28日

**特价2560元**

**日本** 价格4980元

日本关西周末赏樱四日豪华

发团日期：3月22、29日 4月5、12日

**泰国** 特价3480元

泰国一地济南直飞

尊爵5晚7日游

**华东** 超特价298元起

华东五市特价游

(苏州园林+水乡木渎+江南戏曲)

**云南** 超值特价班1380元

云南昆明、大理、丽江双飞六日游

(发团日期3月8、9日)



扫描二维码了解更多详情

**报名电话及地址**

花园南路店 5051000  
花园南路52号

东昌西路店 8210577  
东昌西路38号

网络营销店 5151020  
花园南路育新街

人民广场店 5150635  
柳园路人民广场

茌平店 2988866  
茌平一中西路北

临清店 2417858  
清泉花园西门南

东阿店 3269111  
东阿广场华康医院对面

莘县店 2160997  
运通路老车站北路东